

## राजधानी-शताब्दी ट्रेनों में एक अक्टूबर से मिलने जा रही हैं सुविधाएं

नई दिल्ली (आरएनएस)। रेलवे ने यह कदम उठाया है। इसके लिए ऑपरेशन स्वर्ण लॉन्च किया गया है, जिसके तहत तीन महीने का एक कार्यक्रम चलाया गया है। इसका मकसद इन ट्रेनों की सुविधाओं को सुधारना और बेहतर बनाना है। ट्रेन कोच के इंटीरियर में भी बदलाव किए जाएंगे। वहीं स्वच्छता पर भी खास तौर से ध्यान दिया जाएगा। काफी लंबे समय से राजधानी और शताब्दी ट्रेनों में सफर करने वाले लोग दरअसल, यात्रियों के सफर को ज्यादा आरामदायक बनाने के मकसद से रेल मंत्रालय ने 30 ट्रेनों का पूरी तरह से मेकओवर करने का फैसला किया है, इनमें 15 राजधानी और 15 शताब्दी ट्रेनें शामिल हैं। इन पर कुल 25 करोड़ रुपए का खर्च आएगा। अक्टूबर से शुरू हो रहे त्योहारी सीजन को देखते हुए

## गांधीजी के आध्यात्मिक गुरु पर डाक टिकट जारी करेंगे पीएम मोदी

अहमदाबाद (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 29 जून को महात्मा गांधी के आध्यात्मिक गुरु रामचंद्रजी पर एक डाक टिकट और सिक्का जारी करेंगे। गांधीजी को सत्य और अहिंसा का ज्ञान रामचंद्रजी से ही मिला था। दक्षिण गुजरात के धरमपुर स्थित श्री रामचंद्रमिशन आश्रम के प्रमुख अभय जसानी ने

## शीना बोरा हत्याकांड में जेल में बंद इंद्राणी पर लगा दंगा भड़काने का आरोप

मुंबई (आरएनएस)। अपना बेटी शीना बोरा के हत्या मामले में बाइकुला जेल में बंद इंद्राणी मुखर्जी पर दंगा भड़काने का आरोप लगा है। इस संबंध में इंद्राणी समेत करीब 200 कैदियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। एक महिला कैदी की मौत के बाद जेल में खूब बवाल काटा गया। मंजु गोविंद शेड्डी नामक इस कैदी की शुक्रवार रात सरकार द्वारा संचालित जे जे अस्पताल में मौत हो गई। एक महिला जेल अधिकारी द्वारा मंजु की बुरी तरह से पिटाई करने का आरोप लगाया गया है। मंजु

## घर लौटा व्यापारी नेता का अपहृत बेटा

मेरठ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के मेरठ शहर के थाना देहली गेट क्षेत्र में रहने वाले व्यापारी नेता और कबाड़ कारोबारी का अपहृत बेटा सकुशल घर लौट आया है। चर्चा है कि अपहरणकर्ताओं द्वारा कथित तौर पर फिरौती के रूप में भारी रकम वसूलने के बाद अपहृत को छोड़ा गया है। हालांकि पुलिस का कहना है कि उसके दबाव में अपहरणकर्ताओं ने पीड़ित को छोड़ा। कारोबारी हाजी इरफान के बेटे अरशम का शुक्रवार शाम आबुलनेन से अपहरण कर लिया गया था। रात को बदमाशों ने अरशम के परिजनों को फोन कर बताया कि वह उनके कब्जे में है और उसे छोड़ने के बतले दो करोड़ रुपये की फिरौती मांगी। सूत्रों के अनुसार इसके बाद

## आडवाणी, जोशी के राष्ट्रपति उम्मीदवार बनने की उम्मीद थी: पवार

पुणे (आरएनएस)। राकांपा अध्यक्ष शरद पवार ने कहा है कि उन्हें उम्मीद थी कि 17 जुलाई को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव के लिए भाजपा नीत राजग लालकृष्ण आडवाणी या मुस्लीमनोहर जोशी जैसे किसी नेता को खड़ा करेगा। पवार ने रविवार को

## जेटली ने अधोषित आपातकाल की

नई दिल्ली (आरएनएस)। वित्त मंत्री अरुण जेटली ने भाजपा की मौजूदा सरकार के तहत 'अधोषित आपातकाल' होने की बात कहने वालों की आलोचना करते हुए कहा है कि उन लोगों को इस बारे में आत्मावलोकन करना चाहिए कि इंदिरा गांधी के समय लगे आपातकाल के दौरान



वे कहां थे। आपातकाल के 42 साल पूरे होने के मौके पर रविवार को एक फेसबुक पोस्ट में जेटली

## अमरनाथ यात्रा पर बोले जम्मू-कश्मीर के डिप्टी सीएम, कहा- सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर के उप मुख्यमंत्री निर्मल सिंह ने कहा है कि अमरनाथ यात्रा के लिए सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद है। श्रद्धालुओं को चिंता करने की जरूरत नहीं है। उन्होंने कहा कि हम अमरनाथ यात्रा के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। सुरक्षा के कड़े इंतजाम कर लिए गए हैं। यात्रा के लिए राज्य सरकार के इंतजामों के बारे में बात करते हुए कहा निर्मल सिंह ने कहा कि सरकार और पुलिस श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए पूरा प्रयास

## सलमान को पछड़ दूसरे सबसे लोकप्रिय भारतीय बने कोहली

दिल्ली (आरएनएस)। तमाम विवादों के बावजूद भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान विराट कोहली की लोकप्रियता लगातार बढ़ती जा रही है। 28 वर्षीय कोहली ने अपनी लिस्ट में एक और उपलब्धि जोड़ ली है। वह फेसबुक पर सबसे ज्यादा फॉलो किए जाने वाले दूसरे भारतीय बन गए हैं। फेसबुक पर अब उनके 35 मिलियन (35,442,081) फॉलोअर्स हैं। फिलहाल वेस्ट इंडीज में भारतीय टीम का नेतृत्व कर रहे कोहली अब सिर्फ पीएम मोदी से पीछे हैं जिनके 42.2 मिलियन यानी 4 करोड़ 20 लाख फेसबुक फॉलोअर्स हैं। अगर सेलिब्रिटी की बात करें तो कोहली सलमान खान से आगे निकल गए हैं जिनके फेसबुक पर (35,125,166) लाइक हैं। भारतीय

## अब मैं क्रिकेट नहीं देखता, मेरी राह अलग-

### अनुराग ठाकुर

धर्मशाला (आरएनएस)। कितना अजीब संयोग है कि एक समय विश्व क्रिकेट की सबसे ताकतवर संस्था मानी जाने वाली-भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के मुखिया रहे अनुराग ठाकुर अब क्रिकेट नहीं देखते। क्रिकेट से जुड़े हर आयोजन में बड़-चढ़कर हिस्सा लेने वाले अनुराग ने हालांकि इसके पीछे बाकी कामों में व्यस्तता और समय की कमी को कारण बताया है। लोड समिति की सिफारिशों को बीसीसीआई में लागू करने को लेकर सुप्रीम कोर्ट के आदेश की अवमानना के कारण अनुराग को बोर्ड अध्यक्ष का पद छोड़ना पड़ा था। यहां से अनुराग ने बीसीसीआई से अपनी राह अलग कर ली और बाकी खेलों की तरफ मुड़ गए। अब उनका ध्यान अपने प्रदेश-हिमाचल में क्रिकेट के साथ-साथ बाकी खेलों के विकास पर है। क्रिकेट प्रशासक के तौर पर हिमाचल में बेहतरीन मूलभूत सुविधाएं देने वाले अनुराग ने कहा कि अब वह ओलिंपिक खेलों की तरफ ध्यान दे रहे हैं और चाहते हैं कि हिमाचल में बाकी खेल भी मजबूती से आगे बढ़ें। इसी लक्ष्य के चलते उन्होंने पहली बार अपने प्रदेश में राजकीय ओलिंपिक खेलों का आयोजन कराया है। अनुराग हिमाचल

## बात कहने वालों की आलोचना की

ने आलोचकों से पूछा कि उन 19 महीनों के दौरान उनका सार्वजनिक रूप से घोषित रुख कहां था-उन्होंने कहा कि भारत में किसी भी सरकार के आलोचकों के लिए यह परंपरा बन गई है कि वे अधोषित आपातकाल शब्दों का इस्तेमाल करें-उन्होंने लिखा है कि जो लोग बड़बुद कर इस

तरह की टिप्पणी कर रहे हैं उन्हें आपातकाल के दौरान अपनी भूमिकाओं के बारे में आत्मावलोकन करने की जरूरत है। उनमें से ज्यादातर लोग आपातकाल का समर्थन कर रहे थे या आपात काल के खिलाफ किसी तरह के प्रदर्शन से नदारद थे।

## मुठभेड़ में माओवादियों के टाप कमांडर को भी लगी है गोलियां

रायपुर/जगदलपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में दशकों से नक्सली तांडव का शिकार हो रहे बस्तर संभाग के कई जिलों में इस बार तांबड़तोड़ पुलिस और अर्धसैनिकों कल कारंवाई से नक्सलियों की कमर तोड़कर रख दी है। जिस प्रकाश से

लागातार पुलिस बल के जवानों द्वारा नक्सलियों को चारों तरफ से घेर कर खत्म किया जा रहा है। इससे लगता है कि इस बार बस्तर में नक्सलियों का राज खात्मे की तरफ है। टोंडामरका का बीहड़ कब्रगाह बन गया नक्सलियों के लिए। पुलिस का मानना है कि शिव भले ही ना मिले हों, लेकिन खबर पकड़ी है कि इस बार 16 से 18 नक्सली मारे गये हैं। कुछ गंभीर रूप से जखमी भी हुए हैं। दिलचस्प बात यह है कि इस बार जवानों की गोलियां का नक्सलियों के टाप कमांडर भी निशाना बने हैं। जिनमें कुछ बेहद गंभीर हैं। हालांकि पुलिस अफसर इस मामले में फिलहाल कुछ कहने को तैयार नहीं है। जानकार बताते हैं कि मुठभेड़ के वक

इस बार बड़ा नुकसान नक्सलियों को हुआ है करीब 20 नक्सलियों को मार गिराया गया है। लगातार इनपुट्स पर नजरें हैं...साथ ही नक्सलियों की रणनीतियों पर पुलिस की नजर है। डीजी डीएम अवधूथी (डीजीपी नक्सल टैपल ऑपरेशन)

## जीएसटी पर संसद के विशेष सत्र का बहिष्कार करेगा विपक्ष!

हांग। सांप्राम नता सांताराम येचुरी का इस बारे में कहना है कि ना तो बहिष्कार करने के बारे में बात हुई है और ना सत्र में शामिल होने को लेकर ही कोई पार्टी विट्प ही जारी हुआ है। एक राष्ट्र एक कर के सपने को पूरा करने वाला गुट्स एंड सर्विसेज टैक्स-जीएसटी एक जुलाई से लागू होने वाला है। इस नई व्यवस्था को लेकर अभी तक स्थिति पूरी तरह से साफ नहीं है। वहीं सोमवार को केंद्रीय मंत्री वैकैया नायडू ने कहा कि जीएसटी लागू होने के बाद शुरुआती कुछ तक परेशानियां सामने आ सकती हैं।

## भारतीय शिक्षा नीति को नये सिरे से गढ़ेगी समिति

नई दिल्ली (आरएनएस)। नयी शिक्षा नीति (एनईपी) पर काम करने के लिये मानव संसाधन विकास मंत्रालय ने अंतरिक्ष वैज्ञानिक के कस्तूरीरंगन के नेतृत्व में एक नई समिति गठित की है। समिति में नौ सदस्य होंगे। मंत्रालय ने विभिन्न विशेषज्ञता और शैक्षणिक योग्यता वाली पृष्ठभूमि के लोगों को इस समिति में शामिल किया है। यह समिति भारतीय शिक्षा नीति को नये सिरे से गढ़ने का काम करेगी। सूत्रों ने कहा कि भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी इसरो की कमान संभाल चुके कस्तूरीरंगन के अलावा समिति में पूर्व आईएएस अधिकारी के जे अल्फोंसे कनामथानम भी हैं। उन्होंने बताया कि इस अधिकारी ने केरल के कोटयाम और एनार्कुलम जिलों के पूर्ण साक्षरता दर हासिल करने में अहम भूमिका निभाई है। मध्य प्रदेश के महू स्थित बाबा साहेब अंबेडकर

## महागठबंधन के नेताओं को वाणी पर संयम बरतना चाहिए: तेजस्वी

पटना (आरएनएस)। राष्ट्रपति चुनाव के लिए अलग-अलग उम्मीदवारों का समर्थन करने को लेकर राज्य में सत्तारूढ़ महागठबंधन के साझेदार दल जदयू और राजद के बीच जुबानी जंग छिड़ने पर उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने गठजोड़ के नेताओं को बयान देते समय संयम बरतने की हिदायत दी है। तेजस्वी ने रविवार को कहा, 'महागठबंधन के नेताओं और कार्यकर्ताओं को कोई बयान देते वक्त संयम बरतना चाहिए।' राजद प्रमुख लालू प्रसाद के छोटे बेटे तेजस्वी ने जोर देते हुए कहा कि महागठबंधन हिमालय की तरह मजबूत है। उन्होंने कहा, 'अब तक, जदयू ने राजद के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद के खिलाफ कोई अपमानजनक बयान नहीं दिया है।' तेजस्वी का बयान राजद और जदयू नेताओं के आरोप प्रत्यारोप के मद्देनजर आया है। दरअसल, दोनों पार्टियां राष्ट्रपति चुनाव में अलग-अलग उम्मीदवारों का समर्थन कर रही हैं। जदयू ने

## दुनिया की सबसे ऊंची रेल पटरी के निर्माण के लिए लेह में शुरू होगा सर्वे

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर के लेह में रेलवे इसी हफ्ते 498 किलोमीटर लंबी बिलासपुर-मनाली-लेह लाइन के अंतिम लोकेशन सर्वे की शुरुआत करेगा। करीब 3,300 मीटर की ऊंचाई पर बनने जा रही यह लाइन सामरिक तौर पर अहम रेल परियोजना होगी और इसे दुनिया की सबसे ऊंची रेल पटरी का दर्जा हासिल होगा। अभी दुनिया की सबसे ऊंची रेल पटरी चीन की क्रिंघाई-तिब्बत रेलवे है। यह रेल नेटवर्क हर मौसम में चालू रहेगा। रक्षा मंत्रालय ने चीन सीमा के पास रेल संपर्क के लिए जिन चार अहम लाइनों की पहचान की है, यह उनमें से एक है। रेल मंत्री सुरेश प्रभु अंतिम लोकेशन सर्वे के काम का उद्घाटन 27 जून को

## चीन में बाढ़ से 34 लोगों की मौत, भूस्खलन के चलते 93 लापता

बॉजिंग (आरएनएस)। चीन के दक्षिण पश्चिमी इलाके में लगातार हुई बारिश के कारण आई बाढ़ में कम से कम 34 लोगों की मौत हो गयी, जबकि भूस्खलन के चलते 93 अन्य लोग लापता हो गये। भूस्खलन के कारण साढ़े चार लाख से अधिक लोगों को निकाल कर सुरक्षित स्थानों पर ले जाना पड़ा। अधिकारियों ने बताया कि दक्षिण पश्चिम चीन के सिचुआन प्रांत में 3,000 से अधिक बचाव कर्मी भूस्खलन के बाद लापता हुये 93 लोगों को तलाश रहे हैं। इन लोगों के चहूनों और मिट्टी के नीचे दबे होने की आशंका है। उन्होंने बताया कि शनिवार को तिब्बती एवं क्रियांग स्वायत्त प्रांत अन्वा की माओक्सियन काउंटी के जिने गांव में कम से कम 62 घर तबाह हो गये। भूस्खलन से करीब दो किमी तक नदी अवरूद्ध हो गयी और करीब 1600 मीटर तक सड़क धंस गयी। अन्वा प्रांत के उप प्रमुख जू झ्वेन ने बताया इसमें करीब 10 लोगों की मौत की मौत की पुष्टि हो गई है जबकि 15 लोगों का नाम लापता लोगों की सूची से हटा लिया गया है क्योंकि वे लोग आपदा आने के समय गांव में नहीं थे। बचाव कर्मियों ने बताया कि भूस्खलन के बाद एक परिवार के केवल तीन लोगों को बचाया जा सका,